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Březen 2026 

  

  
 

Pouť do Svaté země 
(Exkluzivní rozhovor s účastníkem  

bratrem Jaromírem Garrym Sýkorou) 
Bratr Garry se zhruba před dvěma měsíci 

přihlásil k účasti na desetidenní pouti do Svaté 
země. Odletu předcházela příprava, těšení se i 
obavy z napjaté situace na Blízkém východě. Co 
by však málokdo čekal, nastalo, Bůh má rád paradoxy. Cca čtyři hodiny po přistání 
Garryho letadla na letišti v Tel Avivu Izrael oznámil, že spolu s USA zaútočil na 
na Írán, vyhlásil v zemi výjimečný stav a uzavřel vzdušný prostor. Po íránské 
odvetě vyhlásily i další státy různá omezení. 

Po Garryho šťastném návratu v úterý 10. 3. ráno jsme jej s Dankou v 
podvečer navštívili doma v Bučí, a byť jsme již před cestou byli domluveni na 
nějakém podrobnějším svědectví pro naše společenství, poprosil jsem Garryho, 
zda by nám v rychlosti před uzávěrkou březnových Terciářských listů zodpověděl 
pár rychlých dotazů na dojmy z cest. 

Garry, po celou dobu Tvé pouti jsi mě pravidelně informoval o svých 
zážitcích. Měl jsem velké obavy, zda ve válečné situaci bude pro vás pobyt 
v Izraeli bezpečný. Ale tys´ mě neustále ujišťoval, že se cítíte zcela 
bezpečně. Můžeš nám objasnit důvody Tvého klidu? 

Důvody mají zhruba dvě roviny - tu nadpřirozenou a tu přirozenou. Tu první 
lze v téhle zemi vycítit a Bůh ji mnohokrát prokázal. Druhá rovina je ve skutečnosti, 

(Jen pro vnitřní potřebu MBS.) 
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že Izrael má snad nejlepší protivzdušnou obranu na světě Iron Dom, takže téměř 
žádné rakety nedoletí k určenému cíli. Izrael neváhá investovat do obrany země, 
je si dobře vědom, že od jeho vzniku v roce 1948 je obklopen nepřátelskými státy. 

Asi bude později ještě vhodná příležitost podrobněji popsat program 
vaší pouti včetně případných snímků. Některé původní programové plány 
jste museli operativně změnit. Co tedy jste viděli, co naopak jste neviděli a 
čím jste to nahradili? 

Byli jsme asi poslední letadlo, které přiletělo na letiště v Tel Avivu, hned nato 
byl vyhlášen výjimečný stav, na mobily nám chodilo hlášení poplachů. Ten stav 
měl za následek, že byly uzavřeny některé národní parky a památky, což na 
druhou stranu bylo v určitých případech výhodou, neboť nejznámější místa, kde 
bývají davy a tisíce turistů, byla najednou prázdná a mohli jsme si je užít v tichu a 
časově neomezeně (např. Chrám Božího narození v Betlémě, Via Dolorosa v 
Jeruzalémě apod.) Náš průvodce Daniel je chodící encyklopedie, a tak nás zavedl 
i na spoustu jiných míst, která známe z Bible ... (namátkou: Jaffa, Karmel, hora 
Tábor, Naim, Magdala, Nazareth, Šunem, Betlém, Sorea - Samsonův hrob, údolí 
Posvátného stromu, Mrtvé moře, oblast Gomory, Kumrán, Massada ...) 

Přijal jsi nás doma s humorem sobě vlastním - v jarmulce, zeptal jsem 
se tě tedy, zda si ještě pamatuješ otčenáš. :-) Ale vážně - jaký pocit si 
odnášíš ze země, kde se setkávají tři nejrozšířenější světová náboženství: 
judaismus, islám a křesťanství. Zaznamenal jsi poklidnou koexistenci, nebo 
jsi byl svědkem napětí a netolerance? 

Asi mne překvapil vysoký počet arabského obyvatelstva, z nichž ovšem 
někteří jsou křesťané, jiní muslimové a jen menší část tvoří židovské obyvatelstvo. 
Města bývají podle čtvrtí, např. v Nazarethu křesťanští Arabové a muslimští 
Arabové, ale různě se prolínají a většinou spolu vycházejí. Třeba v Naimu se 
muslimská rodina stará o starý františkánský kostel, na který františkáni jaksi 
zapomněli a obnovili ho až nedávno ... Ale jsou místa, kde je též cítit napětí a 
stačilo by málo ke konfliktu, i v Betlémě jsou stále plakáty s Arafatem, ženy 
nemohou samy chodit po ulici ... to arabské myšlení je jiné než evropské. Byli 
jsme také v křesťanském sboru ve Sderotu, blízko hranic s Gazou, kde došlo před 
dvěma a půl  lety k teroristickému přepadu, teroristé z Hamásu vystříleli policejní 
stanici, spousty civilistů na ulicích izraelského města ... 

Určitě ses po tak krátkém pobytu nestal expertem na Izrael, ale přesto 
- co z každodenního života v Izraeli tě oslovilo, co je jinak, překvapivé, milé 
či nemilé ...? 

Oslovila mě ta Boží přítomnost a desítky míst, které znám jen podle názvu 
ze Starého zákona, ale i z Nového ... Teď si vždy při čtení Bible vybavím určitou 
krajinu, kopec, údolí, potok, kde David sbíral kameny do praku na Goliáše. 

 Češi jsou zde kupodivu velmi uznáváni pro pomoc, kterou Československo 
poskytlo Izraeli na poslední chvíli formou zbraní a výcviku v r. 1948, tuším, že 



3 
 

tehdy pomohl také Jan Masaryk jako ministr. Jinak by tehdy arabské státy smetly 
Izrael z povrchu zemského. Díky českým zbraním se tedy Izrael ubránil 
mnohonásobné přesile. Na kontrolních bodech stačilo říct kouzelné slovíčko 
"Češi" a hned se brána otevírala. :-) 

Asi své zážitky budeš ještě dlouho vstřebávat, hodnotit, znovu 
prožívat ... mohl bys ale shrnout, co z pobytu na svatých místech tě 
významně duchovně oslovilo (pokud se tak stalo)?  

Ano, toho bude víc a musím to vstřebat ... tak jen jeden postřeh: v Tiberiadě 
nás zastihl židovský svátek Purim. Je to svátek značně veselý, tak trochu 
kontrastoval s vědomím, že v téhle zemi je zrovna vyjímečný stav ... něco víc o 
něm najdete na wikipedii. Souvisí to ale s knihou Ester, s Mordechajem a 
Hamanem ... a když jsme tak procházeli místy, kde židé od r. 1948 doteď, často 
s minimem zbraní, čelili mnohonásobným přesilám Arabů a vždy se nějakým 
zázrakem na poslední chvíli ubránili, zdá se mi, že ta situace se stále opakuje, 
stejně jako v knize Ester ... a Chomejní, který stále opakoval, že hlavní jeho 
touhou je zničit Izrael, mě nyní připomíná Hamana a jeho osud ...  

Moc děkuji za rozhovor. (ptal se Antonín Jaroslav Šedivý, OFS; na 
snímcích: opuštěná Zeď nářků v Jeruzalémě a repatriační "prezidentský" letoun) 

 

Návštěva u sestry Antonie Jany Vlnařové, OFS 
Naše sestra Jana je po dalším pobytu v nemocnici (zlomenina ruky po pádu 

doma) již plně odkázána na pomoc jiných, a proto ji její synovec Jenda zařídil 
ubytování v domově pro klienty se zvláštním režimem Residence Trnová. Jana 
zde žije již dva měsíce, ale po nějakou dobu zde byla zdravotní omezení a nebyly 
povoleny návštěvy. Když nám Karel Ženíšek na modlitebním společenství 
oznámil, že omezení skončila a návštěvy jsou možné, poprosili jsme Pavlu 
Ženíškovou, zda by telefonicky zjistila, jestli by Jana o naši návštěvu stála. Pavla 
- jako vždy - zadání splnila na 200% a Janu přímo navštívila a zeptala se. A 
protože Jana souhlasila a poprosila také o svaté přijímání, v úterý 10. 3. jsme ji s 
Dankou navštívili (po předchozím telefonickém objednání návštěvy na sesterně). 

Setkání bylo velmi milé. Jana nás čekala na pokoji na vozíčku a mohli jsme 
se tak přemístit ke stolečku s křesly na chodbě, abychom měl klid (na pokoji je 
totiž neklidná klientka, která si stále povídá). Po svatém přijímání si Jana s chutí 
snědla pudink a přitom jsme si hezky popovídali - o životě v domově, o 
pravidelných návštěvách synovce Jendy (ve středu a v neděli), také o tom, že jí 
má přivézt chodítko, aby se mohla svobodněji pohybovat (má ho již vyzkoušené, 
půjčují jí ho v jídelně) ... Pak jsme si připomněli některé Janiny známé, velmi 
pozdravuje Aničku Srbovou, vzpomínala také na Otce Barhoně, vyprávěla nám o 
zdravotních potížích své kamarádky Jany Pavelkové. Popovídali jsme si také o 
hřbitově u sv. Jiří, kde jsme se s Dankou nedávno zastavili při výšlapu na Chlum, 
Jana tam má rodinný hrob s maminkou a tatínkem. Velkou radost měla z fotky s 
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kostelem sv. Jiří, kterou jsem měl v telefonu. Připomněli jsme 
si také, že byla celoživotní varhanicí (u sv. Jiří, u Panny Marie 
Růžencové, ve Františkánské a také na pohřbech na Plzeňsku 
a Nýřansku; teď už by ale hrát nemohla, ztvrdly jí prsty), 
vedoucí oddělení na plzeňské hlavní poště a také dobrou 
řidičkou (jako katechetka jezdila i na motocyklu). 

Jana byla po celou dobu návštěvy koncentrovaná, měli 
jsme dojem, že je v lepším stavu, než bývala dříve. Neopustil 
ji její smysl pro humor a sarkasmus, párkrát jsme se společně 
zasmáli. Zmiňuji to i proto, že Jana oslavila letos v únoru 96. 
narozeniny (a v řádu je od roku 1972). Když jí po 
hodinové návštěvě přivezli večeři, rozloučili jsme 
se a Jana nám kladla na srdce: „A přijďte zase 
brzy!“ To jsme jí slibili. 

Před recepcí jsem jí ještě vyfotil místní 
kočičky, aby měla příště motivaci vydat se i ven 
(vizte snímky, Jana neměla o své fotografování 
zájem). (Antonín Jaroslav Šedivý, OFS) 

 

 Františkánská rodina v ČR (kanál na You Tube) 
@FrantiškánskárodinavČR 

Národní rada pověřila Vojtu Dědka, OFS, k vytvoření a koordinaci nového 
moderního způsobu předávání informací o františkánské spiritualitě a dění v celé 
františkánské rodině.  
Na uvedeném kanálu najdeš několik playlistů: 

• Františkánská spiritualita 

• Institut františkánských studií 

• Františkova ekonomika 

• Inspirace 

• Pozvánky 
Jak do kanálu vstoupit? Otevřeš si aplikaci YouTube (buď samostatnou, 

nebo ve svém prohlížeči a vyhledávači) a zadáš vyhledat: Františkánská rodina 
v ČR. Je vhodné pak přihlásit se k odběru. 

Na tvorbě nahrávek se podílejí terciáři, bratři a sestry z několika MBS. 
Pokud cítíš své poslání v této oblasti, obrať se prosím na Vojtěcha Dědka. Jsou 
zapotřebí korektoři, střihači, lektoři k živému čtení textů, editoři obrázků apod. 
Podílet se může každý, například můžeš natočit mobilem krátké pětiminutové 
ozvučené video o svém společenství, krátkou nahrávku vašeho setkání, bratrské 
návštěvy u nemocných, vaší služby ve farnosti a dalších společných akcích. Videa 
sestříháme, opaříme titulky, obrázky apod. a po tvém schválení je zveřejníme na 
kanálu YouTube. Těšíme se na spolupráci. (František Luboš Kolafa, OFS) 
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Od bratra Garryho: 

 

Modlitební úmysly papeže Lva XIV pro rok 2026 
Březen - Za odzbrojení a mír: Modleme se, aby národy směřovaly k účinnému 
odzbrojení, zvláště jadernému, a aby světoví vůdci volili dialog a diplomacii místo 
násilí. 
 

Modlitba trapistického mnicha Thomase Mertona: 
Pane Bože můj, 
nemám tušení, kam jdu. 
Nevidím cestu před sebou 
a nevím s jistotou, kde skončí. 
Ani se neznám, 
a skutečnost, že si myslím, že následuji 
tvou vůli, 
neznamená, že ji skutečně dělám. 
Věřím však, že touha potěšit tě 
ve skutečnosti těší. 
A doufám, že tuto touhu mám ve všem, 
co dělám. 

Doufám, že nikdy nebudu dělat nic 
jiného než tuto touhu. 
A vím, že když to udělám, 
povedeš mě správnou cestou, 
i když o ní možná naprosto nic nevím. 
Proto ti budu vždy důvěřovat. 
I když se mi může zdát, že jsem ztracen 
a ve stínu smrti, 
nebudu se bát, 
neboť ty jsi vždy se mnou 
a nikdy mě nenecháš 
čelit mým nebezpečím samotného. 

 

Papež a rabín 
Před několika staletími papež vyhlásil, že všichni Židé se buď obrátí na 

katolickou víru, nebo opustí Itálii. V židovské komunitě to vyvolalo obrovské 
pozdvižení, a tak papež nabídl dohodu. Povede náboženskou debatu s vůdcem 
židovské komunity. Když vyhrají Židé, mohou zůstat v Itálii. Když vyhraje papež, 
musejí se obrátit nebo odejít. 

Židé se sešli a vybrali starého a moudrého rabína, aby je zastupoval. Jenže 
rabín neuměl italsky a papež neuměl hebrejsky, a tak se dohodli, že debata bude 
„tichá“. 
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V určený den si papež a rabín sedli 
naproti sobě. Papež zvedl ruku a ukázal tři 
prsty. Rabín se ohlédnul a zvedl jeden prst. 

Papež pak udělal prstem kruh kolem své 
hlavy. Rabín ukázal na zem před sebou. 

Papež vytáhl hostii a kalich vína. Rabín 
vytáhl jablko. 

V tu chvíli papež vstal a prohlásil se za 
poraženého: „Ten rabín je příliš chytrý.“ A 
dodal, že Židé mohou v Itálii zůstat. 

Později se sešli kardinálové a ptali se 
papeže, co se vlastně stalo. Papež řekl: 
„Nejdřív jsem ukázal tři prsty na znamení Svaté 

Trojice. On zvedl jeden prst, aby mi připomněl, že pořád je jen jeden Bůh společný 
oběma našim vírám. Pak jsem obkroužil prstem hlavu, abych ukázal, že Bůh je 
všude kolem nás. On ukázal na zem, že Bůh je taky přímo tady s námi. Nakonec 
jsem vytáhl víno a hostii, abych ukázal, že Bůh smývá naše hříchy. A on vytáhl 
jablko, aby mi připomněl prvotní hřích. Na všechno měl odpověď. Nemě l jsem 
šanci!“ 

Mezitím se sešla židovská komunita a ptala se rabína, jak to dokázal vyhrát. 
„Nemám nejmenší tušení!“ řekl rabín. „Nejdřív mi ukázal tři prsty, takže jsem 
pochopil, že máme tři dny na to vypadnout, a tak jsem mu ukázal prostředníček, 
ať si trhne. Pak mi řekl, že vyčistí celou zemi od Židů, a tak jsem mu řekl, že 
zůstaneme.“ „A pak?“ zeptala se jedna žena. „Kdo ví,“ pokrčil rabín rameny. 
„Vytáhl si svačinu, tak jsem vytáhl tu svou.“ 
 

Citát na tento měsíc - svatý Jan od Kříže: „Bůh je jako pramen, ze 
kterého si každý odnese tolik, jak velikou má nadobu.“ (Anežka Jana 
Pachnerová, OFS) 

 

Kalendář (březen) a duben 2026 
• sobota 21. 3. Oblastní postní duchovní obnova SFŘ v Dobřanech - 9.00 - 

15.00 hod.; tématem Dobrovolná skromnost provede bratr Mgr. Jiří Zajíc, 
OFS, katolický pedagog, skaut a formátor Národní rady SFŘ, mši svatou bude 
sloužit některý z koinonijských kněží; pro přihlášené účastníky; místo konání: 
Komunitní centrum (farní stodola) v Dobřanech, nám. T. G. M. 3, vstup z 
Mánesovy ulice 

• úterý 24. 3. Modlíme se (se sv. Bonaventurou) - 16.00: adorace v kostele 
NPM; 17.00: mše svatá; 18.00: kurz Emočně zdravá spiritualita V., téma V. 
Přijmout svá omezení; provází František Vladimír Tykvart, OFS (dle knih 
Petera Scazzera: Emočně zdravá spiritualita a 40 dní v Boží přítomnosti, 
Paulínky 2024); kurz je otevřen pro všechny zájemce (pokračování z léta) 
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• úterý 31. 3. Modlíme se (se sv. Bonaventurou) - 16.00: adorace v kostele 
NPM; 17.00: mše svatá; pak v kapli Křížová cesta na památku Čtrnácti 
mučedníků pražských 

• úterý 7. 4. Učíme se (se sv. Antonínem) - 15.30: formace s Anežkou Janou 
Pachnerovou, OFS (učebna v přízemí fary, Františkánská 11, Plzeň); 16.00: 
adorace v kostele PMN; 17.00: mše svatá; 18.00: ve farním sále studijní 
setkání k Příručce pro počáteční formaci, kap. IV.: Marie a Duch svatý - naši 
společníci na cestě - téma: Duch svatý: Pán a dárce života;  provází bratr 
František Karel Ženíšek, OFS 

• úterý 14. 4. Pomáháme (se sv. Anežkou) - 16.00 - 18.00: návštěvy bratří a 
sester dle domluvy 

• úterý 21. 4. Setkáváme se (se sv. Františkem) - 15.30: příprava agapé ve 
farním sále; 16.00: adorace v kostele NPM; 17.00: mše svatá; 18.00: setkání 
společenství ve farním sále, nešpory, organizační záležitosti, formace, agapé, 
sdílení 

• úterý 28. 4. Modlíme se (se sv. Bonaventurou) - 16.00: adorace v kostele 
NPM; 17.00: mše svatá; 18.00: kurz Emočně zdravá spiritualita VI., téma: 
Nadechnout se věčnosti; provází František Vladimír Tykvart, OFS (dle knih 
Petera Scazzera: Emočně zdravá spiritualita a 40 dní v Boží přítomnosti, 
Paulínky 2024); kurz je otevřen pro všechny zájemce (pokračování z léta) 

Pozn.: někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní aktivit MBS 
pravidelně každé úterý, raději si prosím ověřte na telefonu 731 433 121, že je vše 
podle plánu. Děkujeme. 

 

VÝROČÍ v březnu  a dubnu 2026 
Profese / věčné sliby: Marie Helena a František Vladimír 
Tykvartovi (6. 3. - 10 let), Antonie Libuše Nausch a František 
Luboš Kolafa (15. 3.), Terezie Dana a Antonín Jaroslav Šedivých 
(18. 3.), Zdislava Anežka Anna Karpíšková (20. 4.), Ludvíka 
Dagmar Spíralová (21. 4. - 10 let) 
Narozeniny: Anděla Ivanka Anna Ludínová (9. 3.), Pio Tomáš 
Čihák (24. 3.), František Vladimír Tykvart (25. 3. - 70 let), Marie 
Helena Tykvartová (24. 4. - 75 let) 
Přejeme hojnost Božího požehnání!  
 

Vzpomínáme: Paschala Jindřiška Ptáková († 8. 4. - 10 let), František Václav Pták 
(† 13. 4.)  
 

Redakční rada: Marie Františka Ludmila Kučerová, František Vladimír Tykvart, 
František Luboš Kolafa, Anežka Jana Pachnerová, Ludvíka Dagmar Spíralová, 
Anděla Rita Ivanka Anna Ludínová, František Karel Ženíšek, Antonín Jaroslav 
Šedivý. 

 http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/, https://www.facebook.com/mbsplzen 

http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/
https://www.facebook.com/mbsplzen

